

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 188 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. augusztus 24. Kedd

### Különös mérgezési tünetek között megbetegedett egy debreceni család

Különös módon betegedett meg a napokban egy debreceni család. Radecky László Csapó uca 96 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen méregtől úgy ő, mint édesapja és é-

desanyja megbetegedtek. A három embert, akin szabályos mérgezési tünetek jelentek, kiszállították a mentők a belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették őket.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a rejtélyesnek látszó mérgezési ügyben, azonban mind-ezideig nem sikerült megállapítani, hogy a Radecky család mitől szenvedett mérgezést.

### Inkvizíció a tanyaházban

#### Négy órán keresztül borzalmasan megkínóztak egy gazdálkodót a haragosai

Különös ügyben tartott ma délelőtti főtárgyalást a debreceni kir. törvényszék Fővenyessy-tanácsa.

A vádlottak padján ketten ültek. Két tetéleni gazdálkodó, míg harmadik társuk nem jelent meg a tárgyaláson. A két vádlott Gubicskó György és Szabó Lajos ellen az ügyészség személyes szabadság megsértése címén emelt vádat, mert tavaly március 23-án Gubicskó György tanyájára bezárták Tóth Miklós tetéleni gazdálkodót és egy Juhos Gyula nevű férfi segítségével négy órán keresztül ütlegelték, összekötötték, majd a talpára 25-öt vertek, a kínzások után pedig köteleket kötöttek a nyakába s úgy vezették ki az országra.

A vádlottak — Juhos Gyula kivételével, aki nem jelent meg a tárgyaláson — tagadták bűnösségüket. Azt hangoztatták, hogy nem emlékeznek semmire. Tóth Miklós a főtárgyalás során feltett kérdésekre elmondotta, hogy a nevezett napon este az egyik kocsmában italozott s kissé ittas állapotban összeszólkozott Gubicskóval.

A vitának akkor nem lett folytatása, sőt amikor ő hazafelé indult Gubicskó hozzácsatlakozott, karonfogta és kérte, hogy béküljenek ki. Együtt mentek egy darabig s egy sötét helyen váratlanul előbukkant Szabó Lajos, aki megtámadta őt hátulról és ráugorva több ütést mért rá, majd úgy Gubicskó, mint Szabó otthagyták.

Később újra találkozott Gubicskókkal, akik azt inditványozták, hogy menjen velük ki a Gubicskó tanyájára, béküljenek ki s a tanyán békevacsorát rendeznek. Ki is mentek. A tanyán azután Gubicskóék magaviselete megválto-

zott. Tóth Miklóst lefogták, megkötötték, ütlegelték, öt liter vizet itattak meg vele, a csizmáját lehúzták és 25-öt vertek a talpára.

Négy órás kínzás után köteleket kötöttek a nyakára és kivezették az országra, ahol elengedték. A kínzások következtében 14 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett a gazdálkodó.

A törvényszék több tanút hallgatott ki, akik hallották hogy Tóthot ütlegelik. A bizonyítás befejezése után bűnösnek mondták ki mindkét vádlottat személyes szabadság megsértése és súlyos testi-sértés vétségében s ezért két-két hónapi fogházra ítélték őket. Az elítéltek fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

### Belőttek a sanghai-i nemzetközi negyedbe

#### Japánnak eddig 526 millióba került a háború. Anglia vesztesége másfél-millió font

A sanghai-i tengerészeti parancsnokság közlése szerint a mára virradó éjszaka a kínaiak heves támadásokat intéztek a japánok állásai ellen. A kínaiak támadásait a japánok visszaverték és jelentékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Pekingtől délre, a lianghsziangi fronton a kínaiak vissza akarták foglalni egyik állásukat, de támadásuk nem sikerült. A japán légierők bombázták a kínaiak állásait Sanghai környékén és ezuttal első ízben a viszály kitérése óta a kínai központi hadsereg főbb állásait Pekingtől délre.

Az északkeleti japán helyőrségen közlik, hogy Tiencinben zavargások törtek ki. A 29. hadseregnek a városban maradt egyes csapatok okozták a zavargásokat.

A harcok megkezdődtek a Tiencin-Pukau közötti vasutvonal mentén is. A kínaiakat Manesang irányában visszanyomják a japán csapatok.

Vasárnap reggel a nemzetközi negyed közepén becsapott egy gránát. Még nem tudták megállapítani, hogy a lövedéket kínai vagy japán ágyúból lötték-e ki. Már hajnalban heves ágyudörgés ébresztette fel a várost. A kínai tüzezség erősen lötte a japán konzulátus épületét. Egy gránát az egyik angol kereskedelmi társaság raktára mellett esett be.

Pekingi jelentés szerint a Peking és Hankau közötti vasutvonal mentén nagy ütközet fejlődött ki. Magában Pekingben teljes a nyugalom.

A japán lakosság megkezdte Csingtau vidékének kiürítését is. Ez a vidék volt a japán lakosság utolsó menedékhelye a kínai partokon.

Most már számolni kell a Csingtau környékén meginduló hadműveletekkel is.

A japán Asahi című lap jelentése szerint a hadügyi és a haditengerészeti miniszter összesen két

milliárd yen rendkívüli hadügyi kiadás megszavazását kéri majd az országgyűléstől.

Az északkeleti hadműveletekre fordított eddigi rendkívüli kiadások összege 526 millió yen volt.

Angol forrásból származó hírek szerint a sanghai-i háborús viszály máris másfélmillió fontsterling kárt okozott az angol tulajdonban.

Az angol kereskedelem vesztesége egyenesen felbecsülhetetlen.

### 57 vitézi telek ünnepélyes átadása

Vasárnap iktatták jelképesen vitézi telkébe azt az 57 vitézt, akit az ország különböző vidékeiről telepítettek az Ormánságba, Baranya vármegye déli részébe. — Ig-mándy Hegyessy Géza testőrtábornok beszédében buzditást intézett a vitézekhez, akiket a Vitézi Rend a kisbirtokosok sorába emelt és kérte őket, hogy őrizzék meg a baranyai magyar föld egy-egy darabját.

Ezután a vitézek átvették jelképesen földjük egy darabját vitézi címerrel díszített zsákban. Déliben díszbéd volt, amelyről hódoló táviratot küldöttek a kormányzóknak.

### A vörösök kegyetlenkedései

A hivatalos hadijelentés szerint a köztársasági csapatok az északi harctéren két ízben is heves támadást intéztek a nemzetiek állásai ellen, de a nemzetiek mind a két támadást visszaverték, súlyos veszteségeket okozva az ellenségnek. A vörösök több száz halottat hagytak a harctéren. A nemzeti csapatok ügyes hadműveletekkel elfoglaltak 19 községet és sok foglyot ejtettek, azonkívül igen nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. A nemzetiek előrenyomulásuk során elérték a Pic de Concha és Liergenés közötti utat.

Az aragoniai harctéren Molerinonál a nemzetiek visszaverték a köztársasági csapatok támadását. Más harcterekről csak a szokásos puskatüzet jelentik. A köztársasági repülőgépekkel vívott légi harcok során a nemzeti csapatok lelőttek tizennyolc vadászpilótát. A hadijelentés ezután így folytatja:

— Ertesültünk róla, hogy az ellenség kegyetlenkedik a kezébe került nemzeti hadifoglyokkal. Ismétlődés esetén kénytelenek leszünk megtorló rendszabályokhoz folyamodni.



**MINDENFEJŐL**

Az ujvidéki büntetőtörvényszék fogházában megőrült egy Spiro Gyurovics nevű 24 éves vizsgálati fogoly. Több késszurással halálosan megsebesített egy rabot, egy másiknak elvágta a torkát, azután szivenszurta magát. Mind a hárman meghaltak.

Érdekes külföldi vendégek érkeztek Budapestre Juan Maria de Laterda, a Brazíliai Egyesült Államok államtitkára és Gaelzer Neto brazil ezredes, európai propaganda főnök, a magyar kormány vendégeiként érkeztek ide gazdasági természetű céllal. A hét közepéig maradnak Magyarországon.

Vivian Burnett „Kis lord” című világhírű regénye főalakját, a kis lordot, aki meghódította a rideg angol főúri nagyapjának a szívét, a világhírű regényíró nő fiáról, Frances Hodgson Burnettről mintázta, fél évszázaddal ezelőtt. A kis lord, aki könyvben lord Fauntleroy néven szerepel, mint Plandoméól jelentik, egy hősiességre hajtott életmentés után szivrohámot kapott és meghalt. A kis lord, tehát halála percében, 61 éves korában is hű maradt ahhoz a lovagias jellemű kisfiúhoz, aki majdnem mindnyájunkat elérkeztetett a könny olvasása közben, vagy a színházban.

Chamberlain angol miniszterelnök a hét elején visszatér Londonba, ahol a kormány több tagjával megbeszélést folytat a távolkeleti helyzetről. Chamberlain az ősz folyamán meglátogatja Mussolini olasz miniszterelnököt. Erről a kérdéstről Sir Eric Drummond római angol nagykövettel folytat megbeszélést, aki jelenleg Skóciában tartózkodik szabadságon.

Ernszt Sándor Máriazellből Rómába utazott. Kedden Ernszt Sándort magánkihallgatáson fogadja XI. Pius pápa.

Németország megállapodást létesített az egyiptomi kormánnyal 50 ezer tonna buza átvételére, A kötés csak azért kelt feltűnést, mert Németország készpénzben fizeti meg a buza ellenértékét.

## Vigszínház

A legújabb háborus magyar film:

## Pergőtűzben

Eredeti harctéri felvételekkel  
Fősz.: Kiss Ferenc, Egry Mária,  
Berky Lili.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Darányi ma érkezik haza és holnap átveszi hivatalát

Hóman Bálint kultuszminiszter szombaton este érkezett vissza Budapestre és ma reggel már át is vette hivatalának vezetését. Darányi miniszterelnök feleségével ma este érkezik meg. Kedden reggel adja át Röder Vilmos az ügyeket a miniszterelnöknek.

Kánya Kálmán hazaérkezése után hivatalosan is megkezdődik a politika őszi szezonja. A miniszterelnök kihallgatáson jelenik majd meg a kormányzónál, fogadja a kormány tagjait és péntekre

minisztertanácsot hív egybe.

Ezen az első, nagy őszi minisztertanácsoson állapítják meg teljes pontossággal a kormány munkaprogramját. Darányi miniszterelnök hazaérkezése után megkezdődik politikai tanácskozásait is.

Elsősorban a Nep. elnökségével Ivády Bélával, Szinyey-Merse Jenővel és Zsindely Ferenczel fog tárgyalni. Ezután kerül sor az Eckhardt Tiborral való tanácskozásra is.

## Adókönyvités a háztulajdonosoknak

Az eddig érvényben volt rendelkezések értelmében meg kellett tagadni a behajthatatlan házbérek után az adótörlesztést, ha a házbirtokos háromhavi házbér nemfizetés után sem érvényesítette a felmondási jogát.

A Városi Ingatlantulajdonosok Egyesületének több ízben előterjesztett kérelmére a pénzügyi-

miniszter a most kibocsátott 21.438—1937. VIII. a. számú rendeletével oly értelemben intézkedett, hogy az adótörlesztést időbeni korlátozásra tekintet nélkül elrendeli minden esetben, amikor az adózó az előírt igazolásokat teljesítése mellett az adótörlesztésre irányuló kérdését szabályszerű időn belül illetékes helyen benyújtotta.

## Összeüzta ujját a kerékpárlánc egy kisfiúnak

Különös szerencsétlenség érte vasárnap délután fél 5 óra tájban Márton László 10 éves kisfiút a Csillag uca 66 szám alatt. Az udvarban haladó kerékpár után szaladt és játékból a forgó kerékhez

nyult, amelynek láncja elkapta a gyermek jobb kezét és a gyűrűs ujját odacsippte. A lánc az odaszorított ujját összeüzta. A szerencsétlenül járt Márton Lászlót a mentők részesítették elsősegélyben.

## Vitriolos merénylet

Kohn József 34 éves kereskedősegédet vasárnap délelőtt megtámadta az uccán Kun Borbála 30 éves leány. Kun Borbála előbb hangos jelenetet rendezett, melynek során szemrehányást tett a férfinak, hogy el akarja hagyni és mást kíván feleségül venni, nem őt, majd a kezében lévő csomagból előrántott egy üveget, amelyben vitriol volt és annak egy

részét Kohn József arcába öntötte a többi pedig kiitta.

Ugy a merénylet, mint az áldozat összeesett az utcán. Mindketőjüket bevitték a kórházba. Kun Borbála nyelősövét teljesen szétmarta az erős folyadék, állapota reménytelen. Kohn József arcát égette el a vitriol és valószínűleg egyik szemvilágát elveszti.

## Épület és bútorasztalos munkákat

**Vangor Antal** asztalosmester szakszertűen készít, javít! Olcsó árak!  
Kossuth-utca 7. szám és Gambinus átjáró.

## Vágtató szekéren halt meg az öngyilkos

A Debrecenhez közel lévő egyik tanyán Vandlik János gazdaember rossz sejtelmektől gyötörve a reggeli órákban 25 éves fiát kereste. A hívásra a fiu nem jelentkezett, az apa keresésére indult. Rossz sejtései valóra váltak, mert a legényt az egyik pajtában felakasztva találta. A megrémült öregember nem vesztette el lélekjelenlétét. Levágta a még élő fiát a kötélről, azután gyorsan befogott a kocsijába és a haldokló fiát fel-

tette arra, majd lóhalálában orvoshoz hajtattott vele. Mire a habzó testű lovak az orvos háza előtt megálltak és a jajveszékélő apa a kocsihoz hívta az orvost, ez már csak a kihűlt holttestet találta. Az öngyilkos legény utközben meghalt. Az öngyilkosság okát szerelmi bánatban sejtjük, miután semmi egyéb körülmény nem kényeszerithette a jómódu gazdalegényt arra, hogy eldobja magát az életét.

## Kiírás előtt a debreceni gyógyszerálló tervpályázata

Mint annakidején részletesen megírtuk Debrecen városa 800.000 pengő költség előirányzattal megépíti gyógyszerállóját. A tervpályázat közvetlen kiírás előtt áll a mérnök érdekképviseletknél most történtek meg a delegálások a debreceni gyógyszerálló zsűrijébe.

Régi bundáját divatosra alakítja, új bundát olesón készít  
**Erdélyi Erzsébet**  
Sas-u. 4. (Kölcsönsegélyző épület)

## A hajdúszoboszlói gyógyszerálló tervpályázatát jóváhagyták

A hajdúszoboszlói gyógyszerálló tervpályázata iránt a tervezőépítéskor kéreben igen nagy az érdeklődés.

Dr. Márton Gábor Hajdúszoboszló polgármestere úgy nyilatkozott, hogy a gyógyszerálló tervpályázatát az iparügyi miniszter jóváhagyta s azt a felmerült észrevételekkel rövidesen leküldik. A kormány kivánságainak figyelembevételével így már a tervpályázat kiírása nem késhet soká.

## Tanönyvek

és írószerek kaphatók

## Böhm Istvánnál

Kossuth u. 2. (Városháza)

## A rejtélyes utas

Változatosan izgalmas cselekményű film. Egy hatalmas óceánjárón titokzatos gyilkosságot követ el egy még titokzatosabb egyén. A büntényt a hajón utazó négy detektív egy muzsikussal segítségével megoldja, de közben a közönségnek bőven van alkalma lélegzetvisszafojtva várni az újabb és újabb meglepő fordulatokat. A film két vezetőszerepe nagyszerű színészek kezében van Carole Lombard és Fred Mac Murraynál. A nagyszerű filmet szellemes kisérő filmekkel az Apolló mozgó mutatta be.

## Meggyógyult a kormányzó

Horthy Miklós kormányzó állapotáról vasárnap délelőtt a következő orvosi jelentést adták ki: — A kormányzó ur őfőméltóságának szombat délutáni hőmérséklete a 37.3-at nem haladta túl. Az éjjelt nyugodtan töltötte, reggeli hőmérséklete a 36.1. A torok majdnem teljesen rendbe jött, a közérzés kifogástalan. Amennyiben a rekonvalescenciát semmi sem zavarja meg, ez a jelentés az utolsó. —

Mint örömmel értesültünk ma reggel már nem adott ki jelentést a főorvos, ami annak a bizonyos jele, hogy a kormányzó teljesen felépült betegségéből.

## A NEP jelölt Thuránszky győzött Kemeccsén

A kemeccsei választókerületben vasárnap folyt le a szavazás, amely reggel 9 órakor vette kezdetét és délután 4 órakor ért véget. A kerületben a választópolgárok 88 százaléka járult az urnák elé. A 6300 választó közül 5497 adta le szavazatát, amelyből a Nemzeti Egység jelöltjére Thuránszky Pál-ra 4116 szavazott esett. A kisgazdapárt jelöltjére 1217 szavazatot adtak le, a fajvédő szocialista párt pedig 164 szavazatot nyert. Így

tehát a kemeccsei választókerület képviselője Thuránszky Pál főispán lett.

A szavazás az egész kerületben a legnagyobb rendben folyt le. Verekedés csak Demeceben volt Nánássy Imre dr. képviselő és Szabó János asztalosmester között. Nánássyt Szabó megsértette, mire a képviselő botjával Szabóra ütött. Az általános verekedést azonban sikerült megakadályozni.

## Fabinyi pénzügyminiszter Pécssett

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter Madarassy Pál osztálytanácsos kíséretében vasárnap Pécsre érkezett. Megtekintette a pécsi gyümölcs- és borkiállítás, majd résztvett a Pécsi Atlétikai Club országos uszódversenyén, azután Püspökszentlászlóra utazott, ahol Virág Ferenc megyéspüspök ven-

dége lesz.

Fabinyi pénzügyminiszter beszédet is mondott Pécssett. Kijelentette, hogy a legutóbbi költségvetés hosszú évek óta először volt deficit mentes. Beszámolt a továbbiak során az északi országokban tett látogatásáról.

## Változás a tankerületi főigazgatói székben

Vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató szolgálati ideje az év folyamán telik le és tanügyi körökben erősen tartja magát az a hír, hogy a tankerületi főigazgató nyugalomba fog vonulni. Bessenyei Lajos főigazgató utódául

Papp Ferencet, a leánygimnázium köztisztelőiben álló igazgatóját emlegetik.

A tankerületi főigazgatói székben ezek szerint változás fog következni a közeljövőben.

## Nagy választási küzdelem lesz a bonyhádi kerületben

Ma délután fél ötkor temetik el az Iparművészeti Muzeumból a magyar közélet nagy halottját: Pekár Gyulát. A temetésen megjelenik József főherceg és Augusztia főhercegné, Róder Vilmos, a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott honvédelmi miniszter, Hóman Bálint kultuszminiszterrel együtt a végtisztességen szintén résztvesznek.

A temetés után kiírják az új választást a bonyhádi kerületben. Egész sor jelölt nevének emlegették

vasárnap politikai körökben. Annyi azonban bizonyos, hogy a kerületben nehéz választás lesz.

A bonyhádi kerület lakosságának jórésze németajku. Számolni kell tehát azzal, hogy megjelennek a helyszínen a pángermán agitátorok és megkezdik tevékenységüket. A NEP kedden, a Független Kisgazdapárt szerdán dönti el kit jelöl Bonyhádon. Több jelölt indult még nyilaskeresztes és pártonkívüli programmal is.

## Debrecen volt képviselője a jelenlegi képviselőről

Lázár Andor igazságügyminiszter vasárnap avatta fel a nagykanizsai új törvényházat. A minisztert ünnepélyesen fogadták.

Lázár Andor hosszabb beszédet mondott. Kijelentette, hogy a magyar nemzet az igazságért igen gyakran feláldozta legjobbjainak vérének is, amikor azt gondolta, hogy igazságát megsértették. Történelmünkön végigvonult mindig az igazságért való harc.

Egy nemzet nyugalomát semmiel sem lehet talán jobban feldulni

mint azzal, ha a megsértett igazság nem nyer orvoslást.

Ezután az ügyvédekhez fordult, akiket arra intett, hogy a szociális szeretet gondolatát néha a törvények ridegségével is szembe kell helyezni.

A Himnusz elnéklésével az ünnepség véget ért. Ezután közeledt, amelyen Teleky Béla gróf főispán, Konezwald Endre, a pécsi tábla elnöke, Lázár Andor igazságügyminiszter, Örley György dr. királyi közjegyző szólaltak fel,

Kovács László dr. a nagykanizsai választókerület képviselőjét, Bethlen István grófot köszöntötte fel, aki válaszában vázolta az építkezések jelentőségét és meleg szavakkal emlékezett meg az igazságügyminiszter személyéről. Töb-  
bek közt ezeket mondotta:

— Engedjék meg, de én az igazságügyminiszter ur iránt bizonyos fűcsa személyi szimpátiával vagyok. Pedig ő nemcsak tagja volt egy kormánynak, amelylyel szemben én a magam részéről ellentétes álláspontot voltam

köteles vallani, de ezenkívül utódom 6 a debreceni választókerületben is, már pedig, mint tudjuk, az utódok nem szeretik, ha elődjüket szeretik és az elődök nem szeretik, ha utódjukat szeretik.

Ezután az igazságügyminiszterre, mint Deák Ferenc eszméinek letéteményesére emelte poharát. Bethlen után Hajdu Gyula ügyvéd, Czoboly Gyula dr. törvényszéki tanácselnök és Krátky István polgármester mondtak még pohárköszöntőt.

## SPORT

Hungária—Ferenéváros	3:3 (1:1)
Budafok—Szeged	2:1 (1:0)
Ujpest—Nemzeti	7:3 (2:0)
Szürketaxi—Törekvés	6:1 (1:1)
Budai—ETO	3:0 (3:0)

A bajnokság állása:

- 1 Budai
- 2 Szürketaxi
- 3 Phöbus
- 4 Ujpest
- 5 Budafok
- 6-7 Hungária
- 6-7 Ferenéváros
- 8-9 Kispest
- 8-9 Elektromos
- 10 Szeged
- 11 Nemzeti
- 12 Boeska
- 13 Törekvés
- 14 ETO

## Felhívás

Testgyakorláskötelesek jelentkezése.

A testnevelésről szóló 1921 évi LIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 9000—1924 V.K.M. számú rendelet 11 §-a alapján felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság a testgyakorlásköteles (12-21 éves) ifjakat, hogy Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetőségénél (Bethlen u. 10) délelőtt 8 órától délután 1 óráig az alább meghatározott napokon és sorrendben, a születési adatokat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, tanonc szerződés, munkakönyv, eselőkönyv stb.) valamint állampolgárságukat igazoló iratokkal (illetései bizonyítvánnyal) jelentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak a fő és középiskolások, valamint a gazdasági ismétlőiskola tanulói is.

A testgyakorlási kötelezettség alá eső ifjak a netalán testi, vagy szellemi fogyatkozásuk, illetőleg a testgyakorlási kötelezettségük alól eddig történt felmentésük esetén is kötelesek újból jelentkezni.

Figyelmezteti az elsőfoku közigazgatási hatóság az érdekelt testgyakorlásköteles ifjakat, hogy a jelentkezés elmulasztása a 9000-1924 V.K.M. számú rendelet 26 §-a értelmében 1—80 pengőig terjedhető pénzbírsággal, illetve a 69.009—1927 V.K.M. számú rendelet 3 §-a 4 pontja alapján 3—14 óráig terjedhető visszatartással büntethető.

Figyelmezteti továbbá az elsőfoku közigazgatási hatóság a szülőket, gondozókat, munkaadókat, hogy a testgyakorláskötelesek jelentkezéséért felelősek, ezeknek jelentkezését ellenőrizték, mert a jelentkezés elmulasztásáért járó büntetésüket is terbeli.

Jelenkezési sorrend:

- az 1916. évi születésűek aug. hó 23, 24 és 25 napján.
- az 1917. évi születésűek aug. hó 26, 27 és 28 napján.
- az 1918. évi születésűek aug. hó 30, 31 és szept. 1 napján,
- az 1919. évi születésűek szept. 2, 3, 4, napján.
- az 1920. évi születésűek szept. 6, 7, 9 napján,
- az 1921. évi születésűek szept. 10, 11, 13 napján,
- az 1922. évi születésűek szept. 14, 15, 16 napján,
- az 1923. évi születésűek szept. 17, 18, 19 napján,
- az 1924. évi születésűek szept. 21, 22, 23 napján,
- az 1925. évi születésűek szept. 24, 25, 27 napján.

Debrecen, 1937 évi aug. hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága

— Az AGY, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódlások elhárítására igyék reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az orvosok ajánlják.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb és legvidámabb MAGYAR FILM: a

„Pesti mese“

Főszereplők: Turay Ida, Kabos Gyula, Páger Antal, Mezey Mária, Dobos, Kiss, Békássy István és Pethes Sándor.  
(Vigjáték kiegészítő)  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

AZ A P O L L Ó B A N

Csak felnőtteknek!

A rejtélyes utas

Főszereplők: Carole Lombard és Fred Mac Murray

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

— REUMÁS fájdalmakban szenvedő egyének iganak reggelenként felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbélesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

— ELADÓ egy ebédasztal, hat szék, két ágy sodrony, egy fűrészporkályha és egyéb butordarabok. Busi u. 16.

— FÉRFI sport ing P. 2.28. Fürdő cipő -50. Divatsebkendő -24.  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5  
Telefon 12-44,

— SINGER GYULA államilag vizsgázott fogász m. fogászati műtermét Arany János utca 12 szám alá helyezte át. Foghuzás, fogtömés, műfogak.

— HASZNALT tankönyvet elemi és középiskolákból legmagasabb áron vesz SPRINGER

JÓZSEF könyv, papír, fotó-cikkek szaküzlete a főútcán. Friss fényképezési anyagok 6x9 film 1.20 fillér.

## ANYAKÖNYV HIREK

Születések: Kessler Bernát hitoktató leánya Vera. Balogh Imre npsz. fia Béla. Sárkány István bérlő fia Gyula, Fischer Vilmos keresk. fia Tamás. Nagy József kőműves leánya Erzsébet, Minya Gábor Hév. vágánytisztító fia Gábor. Papp József gyári m. leánya Katalin. dr. Kubinyi Béla orvos, leánya Olga.

## GYÁSZ ROVAT

Halálozások; Ékes Sándor ref. 45 éves Arnold u. 16. Szaniszló Imre rkat. 11 hónapos Bánk 101. Özv. Falgóczy Jánosné rkat. 76 éves, Csapó u. 51. Horváth András ref. 1 hónapos Cserei u. 15. Szontág Lajos rkat. 26 éves Budapest, özv. Oláh Andrásné ref. 88 éves Boldogfalva u. 10, Gyurján János gkat. 77 éves B-ujváros.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje; Debrecen állomáson  
érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:13	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	5:02	Tiszalök	"	6:50	Tiszalök
m.	5:05	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
v.	6:09	Füzesabony	"	7:17	Nyiregyháza
m.	6:22	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
"	7:21	Püspökladány	"	7:30	Bpest keleti
gy.	7:25	Balmazújváros	v.	7:40	Nagyléta Vértés
m.	7:30	Bpest keleti	sz.	8:28	Tiszalök
"	7:52	Hajdunás	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Nagyléta Vértés	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Szerencs	m.	9:03	Balmazújváros
m.	9:25	Nyirábrány	sz.	10:07	Nagyléta-Vértés
gy.	11:53	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Nyiregyháza	sz.	11:25	Hajdunás
m.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:32	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértés	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:16	Nagykeréki	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:19	Balmazújváros	v.	15:37	Tiszalök
sz.	14:20	Szerencs	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	v.	16:54	Nyirábrány
m.	14:30	Tiszalök	v.	16:55	Nagyléta Vértés
gy-s	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	16:30	Füzesabony	m.	18:26	Nagykeréki
gy.	17:12	Bpest nyugati	"	18:39	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
sz.	18:46	Szerencs	m.	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértés	m.	21:13	Nagykeréki
"	19:45	Tiszalök	"	21:25	Nyirábrány
gy-s	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	Füzesabony

# RÁDIO

A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezem-műsort, majd éterrendet 7:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelzést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

### Hétfő

- 4.15 Hol vannak nappal a csillagok.
- 5.00 Mara Vasileva énekel.
- 5.30 Új élet a Balkánpolitikában.
- 6.00 Lendvai Jóska és c-zenekara.
- 7.05 Mit értünk fegyverkezési világonjunktura alatt?
- 7.30 Ahol az árnyék körbe jár.
- 8.15 Budapesti hangverseny Zenekar.
- 10.00 Herend Endre és Adler Oszkár jazzzenekara.
- 11.00 Németnyelvű előadás.
- 11.05 Hanglemezek.

### Kedd

- 10.20 Széchenyi csónakja.
- 10.45 Hírek az ősi divatról.
- 12.00 Déli harangszó.
- 12.05 Hanglemezek.
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 A központi háztartás.
- 5.00 Séta a bűnjelek közt.
- 5.30 Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara muzsikál.
- 6.15 Nyár a falun.
- 6.45 Rózsavág.
- 7.00 A Salzburgi ünnepi játékok.
- 10.45 Sporteredmények.
- 10.50 Jávor Sándor jazzzenekara.

# ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegokban elterjedt politikai napilap. Az ország legolvasottabb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

**teljesen ingyen közöl**  
ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



58  
Sam meglepődött a hirtelen jött megbiztatástól. Idegenkedve szorongatta kezében a revolvert. Aztán felidéződtek benne a detektív parancsoló szavait. Megmarkolta a revolver agyát csendesen felémelte s rászegelte a vele szembenálló társaságra.  
Az járt a fejében, hogy életében most tart először a kezében revolvert s azt sem tudja, hogy kell vele bánni. Hirtelen eszébe villant, hogy talán nem is jó, hogy a fegyvert egyenesen a társaságra tartja. Még eltalál sülni megsebesít valakit. Eddig állandóan a kezében levő revolvert nézte. Most azonban úgy érezte, hogy valaki erősen figyel.

Felemelte tekintetét. Henry két lépésnyire állt tőle s gúnyos lenéző mosollyal pihentette rajta a tekintetét. Sam zavarba jött. Azon vette magát észre, hogy kezében reszket a fegyver.

Nem akart gyávanak mutatkozni. Erősen megszorította a markolatot. De hiába való volt. Idegesítette Henry nézése. Most már állandóan az járt a fejében, hogy Henry nem forral-e valami tervet. Mit csináljon, ha eszébe jutna a színesnek menekülni. Mit is mondott Masterton — gondolkodott. — Aki ellenkezni próbál felelőségem-

re kényszerítse a revolverrel jobb belátásra, ha kell használja a fegyvert...

Az a szó, hogy „felelőségemre” egy pillanatra visszaadta a bátorságát. De aztán az jutott eszébe, hogy ő esetleg embert ölné. Ő, aki még soha életében egy állatot sem ölt meg.

Gondolkodásában odáig jutott, hogy megis jobb lenne a, ha Masterton már visszajött volna.  
(Folytatása következik.)



Enyhe légáramlás, változó felhőzet. Több helyen eső, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László